

7/4

**SÁRBOGÁRD VÁROS ÖNKORMÁNYZATA
KÉPVISELŐTESTÜLETÉNEK
EGÉSZSÉGÜGYI ÉS SZOCIÁLIS BIZOTTSÁGA
7000 SÁRBOGÁRD, HŐSÖK TERE 2.**

Előterjesztés

**Sárbogárd Város Önkormányzata Képviselőtestületének
2011. szeptember 9-i ülésére**

Tárgy: Beszámoló az Egészségügyi és Szociális Bizottság megalakulásától 2011. július 31-ig terjedő időszakban végzett munkájáról.

Tisztelt Képviselőtestület !

A Képviselőtestület Egészségügyi és Szociális Bizottsága 2011. július 31-ig az alábbi táblázatban felsorolt időpontokban ülésezett, és az ugyanott felsorolt határozatokat fogadta el:

***Bizottsági ülések
2010. októbertől – 2011. július 31-ig
Egészségügyi és Szociális Bizottság***

<i>Dátum</i>	<i>Ülés</i>	<i>Határozatok</i>	
<i>2010.10.28.</i>	<i>Soros nyílt + zárt</i>	<i>2</i>	<i>7</i>
<i>11.18.</i>	<i>Soros nyílt + zárt</i>	<i>5</i>	<i>1</i>
<i>12.08.</i>	<i>Soros nyílt + zárt</i>	<i>4</i>	<i>7</i>
<i> </i>			
<i>2011.01.19.</i>	<i>Soros nyílt + zárt</i>	<i>3</i>	<i>8</i>
<i>02.09.</i>	<i>Soros nyílt +zárt</i>	<i>4</i>	<i>6</i>
<i>03.09.</i>	<i>Soros nyílt +zárt</i>		
<i>04.06.</i>	<i>Soros nyílt +zárt</i>	<i>6</i>	<i>7</i>
<i>05.11.</i>	<i>Soros nyílt + zárt</i>	<i>12</i>	<i>6</i>
<i>06.15.</i>	<i>Soros nyílt + zárt</i>	<i>6</i>	<i>8</i>
<i>07.06.</i>	<i>Rendkívüli zárt</i>	<i>0</i>	<i>6</i>

A táblázatból megállapítható, hogy a bizottság kilenc alkalommal tartott soros nyílt és hozzá kapcsolódó zárt ülést. 2011. július hónapban pedig a képviselőtestületi ülésezés szünet időszaka miatt rendkívüli zárt ülésen döntött a kérelmekről.

A meghozott határozatok nyílt ülés keretében leginkább a bizottság szakterületét érintő rendelettervezetek véleményezésére, pályázatok kiírására, a szektort érintő egyéb kérdésekben állásfoglalásra terjedtek ki, míg zárt ülés keretében a segélyezésekről hoztunk döntéseket azzal, hogy egyes segély nemekben a táblázatszerűen elkészített előterjesztések nyomán egy jegyzőkönyvezett határozattal akár több tíz ügyben hoztunk döntést.

A bizottság tehát – leginkább a segélyezésekben játszott döntéshozó szerepe miatt – igen magas számban hozott határozatokat. A bizottsági munkában a tagok – legyenek akár képviselők, akár külsősök – nagy lelkesedéssel vettek részt. Az esetleges távollétek oka szinte kizárólag munkahelyi elfoglaltság volt, ami a bizottság Országos Mentőszolgálatnál dolgozó külsős tagja, vagy a több műszakos munkarendben dolgozó tagja esetében is indokoltnak tekinthető.

A képviselőtestület legfiatalabb, ráadásul egyetlen női tagjaként kihívást jelentett és jelent folyamatosan számomra a bizottság vezetése, amely feladatnak minden erőmmel igyekszem megfelelni.

A bizottságunkra azért is fokozott teher és felelősség nehezedik, mivel pénzbeli és természetben nyújtott segélyezés rendkívül komoly tétel a városi költségvetésben. A döntéseinket akár a lakásfenntartás, akár a gyermekekkel kapcsolatos eseti (rendkívüli) vagy rendszeres segélyezés körében, akár az adósságrendezés körében a költségvetési előirányzat folyamatos figyelemmel kísérése mellett, az ott biztosított keretek között hozzuk.

Tekintettel arra, hogy a zárt ülési anyagok igen magas számban jelentkeznek minden hónapban, ezért kezdeményezésemre minden bizottsági ülést megelőzően egy órával dr. Varnyu Péter osztályvezető úr és a hatósági osztály előkészítésben résztvevő ügyintézői bevonásával egyeztetést tartunk a segélyezési anyagok áttekintése és alaposabb megismerése céljából. Ez a módszer tapasztalatom szerint sokkal hatékonyabbá teszi a bizottsági munkát.

A segélyezés tekintetében a bizottság – természetesen a jogszabályi kereteken belül – a természetben nyújtott támogatásokat preferálta a beszámolási időszakban. Az élelmiszer segélyezés illetve a tüzelőben nyújtott támogatás is igen népszerű a kérelmezők körében.

Komoly feladatunk annak kiszűrése, ha valaki akár valótlan lakcím közléssel akár más nem valós adattal igyekszik szociális helyzetét a valóságtól eltérően beállítani. E vonatkozásban tapasztaltunk olyan esetet, amikor ugyanazon család tagjai hat különböző lakcímről adtak be segély iránti kérelmet, annak ellenére, hogy az eljáró ügyintéző környezettanulmány során megtapasztalta, a bizottság egyes tagjai pedig egyébként tudták, hogy egy helyen laknak. Természetesen kérelmeik elutasításra kerültek. Kirívó eset volt az is, amikor a pénzbeli segélyezett a támogatás mértékét kevésnek tartva visszautasította azt, majd utóbb elnézést kért a hivataltól és a bizottságtól is belátva azt, hogy a döntésünket anyagi lehetőségeinkhez mérten, az eset összes körülményeinek mérlegelésével hoztuk meg.

Az adósságrendezési eljárások megnövekedett számára tekintettel kénytelen volt a képviselőtestület – bizottságunk ajánlására – az önkormányzat szerepvállalásának csökkentésére, mivel a korábbi mértékű támogatás aránytalan terhet rótt a költségvetésre. E tekintetben feltétlenül üdvözlendő a törvény változás, amely nem engedi az adósságrendezési eljárások egymás után, ha úgy tetszik életvitelszerű felfűzését, sarkallva ezzel az eljárásban résztvevőket a megfelelő gazdálkodás kialakítására.

Ugyancsak lényeges jogszabály változás – amely a szociális törvény rendelkezései alapján a helyi önkormányzat rendeletébe is bekerült – hogy a jogalkotó segélyezési feltételkén írta elő a lakókörnyezet rendben tartását. Ez komoly támpontot jelent a bizottságnak a kérelmek eldöntésénél.

Az elmúlt időszakban az egészségügyi és szociális bizottság üléseinek főbb napirendi pontjai:

- 2011. évi költségvetés tárgyalása,
- a szociális rendelet módosítása,
- zárszámadási rendelet véleményezése,
- térítési díjak megállapításáról előterjesztés megtárgyalása,
- rendezvények, egyeztetések, tervezetek, pályázatok kiírása, odaítélése,
- kérelmek elbírálása.

A bizottság fontos feladata lesz a fogyatékosügyi koncepció felülvizsgálatában való közreműködés, az esélyegyenlőségi program előkészítése, ennek keretében a szociális kerekasztal összeívása. Ez utóbbi jó alkalmat teremt arra, hogy a bizottság jó kapcsolatot alakítson ki az ágazatban működő civil szervezetekkel.

A bizottságnak valamint személy szerint nekem a bizottság elnökeként komoly feladatot jelentett illetve jelent a sárbogárdi Egyesített Szociális Intézmény intézményvezetői helyére kiírt pályázat előkészítése – amely 2011. augusztus 26-i rendkívüli képviselőtestületi ülésen kiírásra került -, majd a benyújtott pályázatok véleményezése is.

A Polgármesteri Hivatal vezetője és valamennyi dolgozója – különösen a hatósági osztály munkatársai - a bizottság részére minden segítséget megadnak a zökkenőmentes, hatékony munkavégzéshez. Ezért a bizottság elnökeként, a bizottság valamennyi tagja nevében tisztelettel megköszönöm a munkánkhoz nyújtott segítséget azzal, hogy a jövőben is törekszünk a hatékony együttműködésre.

Kérem a Tisztelt Képviselőtestületet, hogy az Egészségügyi és Szociális Bizottság munkájáról szóló beszámolót áttekinteni, majd elfogadni szíveskedjenek.

Sárbogárd, 2011. augusztus 29.

Tisztelettel:



Érsék Enikő
az Egészségügyi és Szociális Bizottság
Elnöke

